

Tanulmányi mobilitás  
Hollandia  
TU Delft  
NL DELFT01

## Erasmus beszámoló

### Hollandia

Hollandia egy dunántúlnyi területű ország, minden közel van, és remek a tömegközlekedés. A városok általában nagyon zöldek, sok a víz és jó a levegő, bár az igen intenzív mezőgazdaság miatt gyakran kellemes trágyaszag terjeng a kisebb városokban is. Mindenki kerékpárral jár, esőben, szélben is, hamar hozzá lehet szokni.

Az időjárás egyébként nem túl rémes, a tél relatív enyhe, a nyár nem túl meleg és mindig fúj a szél, így a biciklizés mindig nagyon kellemes – télen felmelegíti az izmokat, nyáron hűsít a menetszél – azért egy jó szélkabát elengedhetetlen kellék. Időjárás szempontjából javasolt tavaszi szemeszterben menni: a február általában hideg és nyálkás (bár idén volt egy hétvége, amikor 20+ °C volt), márciusban és áprilisban sok esőre kell számítani és gyakran van még hideg, de májustól – hála a globális felmelegedésnek – már általában nagyon jó idő van. Ezzel szemben ősszel csak egyre hidegebb és nyálkásabb lesz minden.

### Delft

Delft egy igazi kincsesláda, Hollandia egyik legfontosabb történelmi városa nagyon szép belvárossal. Az egyetemen kívül viszont nem sok élet van. Bulizni érdemes Rotterdamba vagy Hágába menni (15 perc vonattal), de Amszterdam is közel van (kb. 1 óra).

### Kerékpár

A Swapfiets nevű kerékpárkölcsonzó hálózatonál béreltem bringát, mint ahogy nagyon sokan. Az alap bringa kb. 13 €/hónap, a pro verzió (van rajta váltó) kb. 20€. A Swapfiets előnye, hogy jó állapotú, kényelmes bringát adnak, az árban benne van a szerviz, ha bármi gond van vele, valamint a Campuson van az üzlet. Persze venni is lehet bringát, erre van egy csomó jó Facebook csoport, csak akkor el is kell majd adni, ami szerintem fölösleges nyűg.

A bringázáshoz nem árt egy jó szélzseki, valamint mindig működjön a lámpa, mert ha nem, akkor meg is büntethetnek. 2019. július óta a telefonozásért is büntetnek!

### Vásárlás

Albert Heijn – drága, de van ízesített Stroopwaffle! Jumbo – valószínűleg a legolcsóbb élelmiszerbolt Dirk – Jumbo-hoz hasonló, talán picit jobb a választék ALDI, Lidl – hasonló mint itthon Spar – az egyetemen van egy kis Spar, ami elég drága Kruidvat – drogéria, olcsó és nagy a választék

### Banking and payment

Hollandiában még a kisebb üzletekben, sőt a piacon is lehet kártyával fizetni, viszont a MasterCard, Visa kártyákat sok helyen nem fogadják el, csak a Maestro-t, ezért mindenképpen érdemes bankszámlát nyitni, és igényelni egy Maestro kártyát, amilyen hamar csak tudsz. Ráadásul egy csomó szolgáltatás (pl. vonat-bérlet) csak holland bankszámlával vehető igénybe. A beiratkozáskor tudsz is igényelni bankszámlát, mert az egyetemnek van valamilyen megállapodása az ABN Amro-val. Addig is szerezz be egy Revolut vagy TransferWise kártyát, ha még nincs!

### Telefon

Jó, ha van egy holland számod, mert sok helyen csak azzal tudsz regisztrálni, használnod viszont valószínűleg soha nem kell, mert a magyar számodat korlátozás nélkül tudod használni az EU-

Tanulmányi mobilitás  
Hollandia  
TU Delft  
NL DELFT01

ban. A beiratkozáskor kaptunk egyébként egy holland SIM kártyát, ami ezekhez a regisztrálásokhoz pont jó volt, úgyhogy nem érdemes ezzel külön foglalkozni szerintem. Reminder: Don't text and ride!

### Egyetem

Minden fontos információ fent van az egyetem honlapján, ami a tanulmányokra vonatkozik. A hollandok elég jól szervezettek. A kari Erasmus koordinátor (Toke Hoek) nagyon segítőkész, viszont azt érdemes tudni a hollandokról, hogy imádják a meetingeket, a pontosságot meg a mindenféle határidőket. A tanárok és az adminisztratív munkatársak is segítőkészek, a legtöbb óra interaktív, el is várt, hogy kérdezz. Viszont a szünet és a munkaidő vége szent. Fontos, hogy ha valakinek van fogadóideje, akkor lehetőleg akkor keresd fel. Figyelj a határidőkre is: a legtöbb szolgáltatásnak van egy egy hónapos notice period-ja, azaz, ha le akarsz mondani egy szolgáltatást, akkor legalább egy hónappal előre jelezd, ez igaz pl. a Swapfietstre és az Insurance-ra is.

### Campus

Érdeemes felfedezni a Campust már az első napokban, remek tanulós helyek vannak (Library, Pulse, IO, TPM, The Fellowship).

Nagyon jó sportolási lehetőségek vannak, elég jutányos áron az „X”-ben, ami az egyetem sportközpontja. A szemeszter első hetében ingyenesen ki lehet próbálni az edzéseket (crossfit, pilates, küzdősportok, jóga, spinning, stb.), nagyon megéri szerintem. Szintén az X-ben művészeti órákra is lehet járni (tánc, zene, kórus, festészet, színház...), ezek is nagyon színvonalasak.

Minden épületben van büfé/menza. A színvonal nagyon magas, az árszínvonal még inkább (4-5 € tud lenni egy kisebb főétel). Az egész Campus cashless, azaz készpénzzel nem tudsz fizetni, csak kártyával. Az egyetemen működnek a nemzetközi kártyák (Visa, MasterCard).

### Szállás

A hollandiai Erasmusban a legkritikusabb pont a szálláskeresés, mivel nincsenek olyan kollégiumok mint itthon. Az egyetemen keresztül is lehet szállást találni, de fontos, hogy amint lehetőség nyílik a regisztrációra, azonnal be kell regisztrálni, mert a regisztráció dátuma alapján kerülnek kiosztásra a helyek. Ezek a szállások általában kis studio jellegű szobák, és jellemzően 500€-től kezdődnek. Facebookon lehet olcsóbb/jobb deal-eket találni, de ahhoz kitartónak kell lenni. Én Facebook csoportban találtam szállást 2 hónap intenzív keresés után, 450€/hó áron.

Szokták még ajánlani a HousingAnywhere-t és a Kamernet-et, és egyéb dedikált platformokat, nekem egyik sem jött be. A kiadó szobák itt vagy drágák voltak, vagy pedig olyan lakóközösségekben voltak, ahova csak személyes interjú (instemming) alapján lehet csak bekerülni, ami itthonról, nem hollandként elég nehézkes. Sokan csinálják azt, hogy belemennek egy rosszabb deal-be az első hónapra, és aztán ott helyben keresnek jobb szállást, ami már valamivel könnyebb.

Egy szó, mint száz, a tapasztalat az, hogy időben (kb. 4 hónappal előre) el kell kezdeni keresgélni (még mielőtt a hivatalos felvételi eredmény megérkezne az egyetemről), és rendszeresen kell nézni a lehetőségeket.

Tanulmányi mobilitás  
Hollandia  
TU Delft  
NL DELFTO1

Hollandia egyébként nagyon élhető, kellemes hely. Én beleszerettem az ott töltött öt hónap alatt. Nyugodtan keress meg, ha gondolkozol az Erasmuson, vagy ha már az útra készülsz és szükséged van további információra.